



КРОНШТАДТСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЪСТНИКЪ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДЪ КРОНШТАДТЪ

6+

Главный праздник Кронштадта



Город воинской славы Кронштадт в 77-й раз отметил День Военно-морского флота, который в этом году праздновался 31 июля.

Одним из событий празднования Дня ВМФ в самом морском районе Северной столицы стало проведение масштабной парусной регаты «Кубок пяти портов», начавшейся рано утром в последний день июля. Более 60 яхт вышли на старт 250-мильной гонки. А в пред-

праздничную субботу от Елагина острова Петербурга стартовал традиционный заплыв трех десятков спортсменов. За пять с половиной часов они преодолели более 25 километров до острова Котлин. Первенствовала в заплыве команда «Ярославские ребята», капитан которой Николай Ивлев принимает участие в первенстве уже в третий раз.

(Окончание на стр. 3)

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

Патриотизм надо воспитывать!

Патриотическая работа с молодым поколением — одно из важнейших направлений деятельности органов местного самоуправления. Курируют это направление настоящие профессионалы. Так, в Муниципальном образовании город Кронштадт блоком патриотической работы заведует депутат Муниципального

Совета и по совместительству директор Детского морского центра «Юный моряк» Елена Романчук. Елена Леонидовна рассказала о работе возглавляемого ею ДМЦ, о том, как именно здесь воспитывают патриотов и как этому способствует депутатская деятельность.

(Окончание на стр. 2)



4

Музей затонувших кораблей



На базе Петровского дока в Кронштадте планируют построить Музей подводной археологии. Его экспозицию составят корабли разных эпох и другие исторически ценные находки водолазов. При этом док продолжит существовать как судостроительная верфь.

5

Вот оно какое, наше лето!



Лето в Центре социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Кронштадтского района — это яркая, насыщенная пора развлечений и полезных мероприятий. Несмотря на время каникул и отпусков, центр не прекращает свою работу. Дети и взрослые с нетерпением ждут этого времени года, так как уверены, что сотрудники центра приготовили для них увлекательную программу.



Муниципальное Образование
город Кронштадт



Памятник Петру Великому

Кронштадтский футбольный стадион

www.kronmo.ru



Памятник Макарову

Морской собор

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

Патриотизм надо воспитывать!

(Окончание.

Начало на стр. 1)

— Детский морской центр, давший путь на море сотням своих воспитанников, является одним из символов Кронштадта. Чем живет сегодня «Юный моряк»?

— Наше учреждение вот уже более 30 лет проводит работу по приобщению молодых людей к флотским традициям и морской культуре, а также по приобретению ими профессиональных навыков, необходимых для флотских специальностей. Основная же наша задача — сформировать у юных воспитанников гражданственность и патриотизм.

Сейчас в Детском морском центре 49 учебных групп, в которых занимаются 659 ребят. На уровне Кронштадта ДМЦ рассматривается как один из основных центров, осуществляющих патриотическое и военно-патриотическое воспитание подростков и молодежи, допризывную подготовку и оказание методической помощи образовательным учреждениям района.

Работа центра по привитию подрастающему поколению любви к Родине и готовности служить своему Отечеству основывается прежде всего на историческом достоянии города воинской славы Кронштадта, на важнейших флотских традициях. У нас в учреждении разработана система по военно-патриотическому воспитанию молодежи, причем реализуется она круглогодично и в нее включены все образовательные учреждения района.

— Летом воплощается одна из самых интересных частей вашей патриотической работы — морские походы. Расскажите об этом.

— Когда завершается учебный год, начинается наша «пятая учебная четверть» — морские походы. Нам одним в Санкт-Петербурге удалось сохранить учебное судно, оно называется «Александр Маринеско», на нем мы и совершаем свои учебные плавания. Несмотря на трудности, связанные с Морским регистром и надзорными органами, нам удается поддерживать судно в надлежащем состоянии. Первый поход в этом году состоялся 7 июня, а завершим морскую практику мы перед началом нового учебного года.

В ходе этих небольших плаваний по фортам бывшей Кронштадтской крепости — Обручеву, Северным батареям и другим — мальчишки и девчонки знакомятся с устройством корабля, его механизмами, правилами поведения на море. А самое главное — такие походы помогают сплотить ребят и погрузить их в богатую историю нашей Родины. Бывая на



фортах, наши воспитанники узнают, когда и в каких условиях создавались эти грандиозные сооружения, какую роль они сыграли в обороне Кронштадта и Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

В одном из таких походов у нас зародилась традиция — ухаживать за памятником погибшим краснофлотцам в форту Тотлебен. Это помогает сохранить память о героических защитниках Кронштадта, а личное участие ребят в уходе за воинским захоронением лучше любых слов дает им понять, что такое патриотизм и преемственность поколений.

— Это — в самую точку! Ведь патриотизм — это не слова, а действия, поступки...

— Да, и понимание этого позволяет нашим педагогам воплощать в жизнь свои идеи. К примеру, Алексей Андреевич Романчук предложил провести реконструкцию событий, происходивших в одном из фортов в годы Великой Отечественной войны. Ребята восприняли инициативу с воодушевлением. Игре предшествовала большая подготовительная работа — дети познакомились с историческими фактами того времени, одеждой моряков, восстанавливали макеты оружия. Юнги создавали макеты пушек, воспитанники объединения ИЗО делали бумажных птиц (для акции памяти «Белый журавль»).

После реконструкции у нас появился проект «Знать, чтобы помнить!». Алексей Андреевич представлял его на городском

конкурсе методических разработок, а также на Всероссийском конкурсе педагогических достижений (где проект занял первое место). Эта работа обязательно будет продолжена. Хотя проведение реконструкций требует длительной и трудной подготовки, воспитательный эффект получается очень высоким.

Вспоминаются слова нашего известного историка и педагога Дмитрия Сергеевича Лихачева: «У нас к патриотизму долго призывали, а патриотизм надо воспитывать». Могу сказать без ложного пафоса: в Детском морском центре мы следуем этому делу на протяжении более чем трех десятков лет. Более 500 воспитанников «Юного моряка» связали свою судьбу с морскими профессиями, как военными, так и гражданскими. Но главное — наши воспитанники знают историю России, готовы работать и служить на благо своей Родины, и они не забывают, в каком замечательном городе живут.

— Воспитанию патриотизма и знанию флотских традиций способствуют многие мероприятия ДМЦ, в которых задействованы все образовательные учреждения района. Например, олимпиада «Все о флоте»...

— На базе центра проходят несколько историко-краеведческих олимпиад, разработанных нашими методистами и педагогами. В них задействованы учащиеся школ района, начиная с пятого класса. Задания и вопросы, соответственно, с возра-

стом участников усложняются. Есть даже такая тенденция, что школьные команды-участницы за несколько лет обучения проходят весь круг игр и олимпиад ДМЦ «Юный моряк». Лучшие работы команд — конспекты, эссе, поделки и другие материалы — мы посылаем на открытый региональный конкурс «Моряки на службе Отечеству», который проводит Морской совет при правительстве Санкт-Петербурга. В этом году две наши работы стали призерами на этом конкурсе. В их числе подготовленный судомодельным объединением макет подводной лодки времен ВОВ (автор — Иван Захаренко).

— Какие еще мероприятия вы организуете в течение учебного года?

— В рамках допризывной подготовки мы проводим несколько мероприятий, в частности соревнования с учащимися образовательных учреждений «Юный патриот». В этих двухдневных состязаниях, которые проводятся в сентябре, задействованы учащиеся восьмых и девярых классов. В декабре, к дню рождения Детского морского центра, у нас проводится районное мероприятие «Гардемарины, вперед!». Участникам необходимо показать не только свои спортивные навыки, но и знание морской культуры и этики. По результатам конкурса лучшей команде вручается переходящий приз.

В феврале стартует месячник оборонно-спортивной работы, который проводится среди учащихся школ Кронштадта. Ребята соревнуются в военно-прикладных видах спорта, разборке и сборке автомата Калашникова, в стрельбе из пневматической винтовки (в память о кронштадтском снайпере, кавалере всех орденов Славы сержанте Нине Петровой).

— Это, несомненно, огромный объем работы. А ваша депутатская деятельность помогает вам или, наоборот, отвлекает?

— Конечно же, помогает. Появляются новые идеи, темы. Вот, к примеру, в ходе реализации в Кронштадте акции «Бессмертный полк» в Муни-

ципальный Совет приходили десятки наших жителей, приносили фронтовые письма своих родных, документы и воспоминания. Все это стало частью нашего районного проекта «Моя семья в годы войны». Его участниками стали в том числе педагоги нашего центра, которые рассказывали о своих бабушках и дедушках, показывали документы и письма военных лет... Как депутат, я обратилась в Совет с предложением издать книгу воспоминаний детей и внуков участников войны. Муниципальное образование финансирует издание патриотической литературы, скоро эта библиотека пополнится еще одной книгой.

Отдельно скажу о военно-патриотической игре «Зарница». Многие кронштадтцы знают, что в районе регулярно проводится местный этап этой игры. Его победитель — команда какого-либо учреждения образования — отправляется на региональное первенство. По моему предложению, с которым согласились все депутаты МС, наша команда получит поддержку в плане приобретения формы, проведения тренировок и многих других вопросах.

В целом депутатская работа помогает мне шире взглянуть на проблемы города, больше узнавать о происходящих событиях. Нынешний состав депутатского корпуса представляет настоящих профессионалов своего дела. Мои коллеги хорошо разбираются в проблемах района, а военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения кронштадтцев для них всегда в числе приоритетов.

Хочу еще отметить, что в течение последних не самых легких для нашей страны десятилетий в Кронштадте удалось сохранить все учреждения, занимающиеся воспитанием молодежи. Администрация района здесь, как и во многом другом, оказалась на высоте. Не было перевода на коммерческие рельсы учреждений дополнительного образования. Сейчас в нашем ДМЦ все кружки и группы — бесплатные. В том числе благодаря этому в наш центр все чаще приходят совсем юные воспитанники — порой первоклассники. Когда я спрашиваю родителей: «Почему вы решили привести ребенка в центр?» — отвечают: «Девятого мая видели на Якорной площади красивых и нарядных кюмовцев с флажками — хотим к вам!»

— Успехов вам в депутатской работе и процветания Детскому морскому центру «Юный моряк»!

— Спасибо.

Беседовал Н. Комаров

Главный праздник Кронштадта

(Окончание.

Начало на стр. 1)

Утро 31 июля началось с подъема военно-морских флагов и флагов расцвечивания на кораблях в Средней гавани Кронштадта и возложения цветов руководством города и гарнизона к памятнику основателю города — Петру Великому. В ритуале приняли участие глава администрации Кронштадтского района Санкт-Петербурга капитан I ранга запаса Олег Довганюк, надевший по случаю праздника военную форму, глава муниципального образования Наталия Чашина, представители ЛенВМБ, ветераны и общественность. Кораблей в гавани было совсем немного — все морские силы в тот день участвовали в морском параде в акваториях Северной столицы. Так что МПК «Зеленодольск» и катера спецназначения привлекали повышенное внимание собравшихся. На причале Усть-Рогатка также была развернута выставка вооружения и техники флота.

Тысячи гостей Кронштадта, которые посетили наш город в последний воскресный день июля, получили массу впечатлений. На Петровской набережной кронштадцев и гостей приветствовал основатель города — первый



русский император (а точнее, актер, замечательно сыгравший эту роль). Моряки ВМБ в Средней гавани выполнили показательные учения со стрельбой. Работники историко-культурного центра Музея истории Кронштадта совместно с волонтерами провели акцию в помощь туристам, раздавая карты города и программы мероприятий. В сквере у Музея истории Кронштадта работал фестиваль ремесел «Город мастеров».

Гостям можно было пройти в Морской собор, где шли торжественная

служба и молебен, посвященные «испрошению благополучия Всевышнего на морских воинов российских». Проводились также морские прогулки по фортам и акваториям у острова Котлин. Запомнился всем и водный праздник, где моряки ЛенВМБ показали свой профессионализм, шествие царя морей Нептуна и его свиты по Петровскому парку — сотни кронштадтцев и гостей города приветствовали водного владыку.

Кстати, о гостях. Население Кронштадта в этот день едва ли не удвои-

лось. По самым скромным оценкам специалистов, любимый праздник города воинской славы собрал не менее 20 тысяч туристов. Огромное количество бывших моряков прибыло в этот день в Кронштадт для встречи с бывшими сослуживцами и прогулок по памятным местам. Не помешала народным гуляньям и переменчивая балтийская погода с периодически срывающимся дождем.

Весь день в Петровском парке играли духовые оркестры, проводились детские праздники и игры. Желающие могли посетить военные корабли и суда на причале. Гвоздем праздника стала замечательная концертная программа на Якорной площади. Жители и гости Кронштадта увидели творческие выступления начинающих рок-групп Pravada, «Мополиза», «Миджи», а также легендарной группы ленинградского-петербургского рока «Мифы». Ну а самым ожидаемым гостем праздника стал один из основателей рок-группы «Агата Кристи» Вадим Самойлов, в исполнении которого прозвучали лучшие композиции этого популярнейшего коллектива. В завершение мероприятия небо над Кронштадтом расцветило огни фейерверка.

К. Никифоров

Фото автора и В. Демина



СОБЫТИЕ

Во славу флота России!

Выставка произведений художников, скульпторов, фотографов под названием «Во славу флота России» открылась в преддверии Дня ВМФ во Дворце молодежи Кронштадта.

Особенность этого культурологического мероприятия в том, что его участники — творческие работники, имеющие отношение к Республике Татарстан. Этот субъект Российской Федерации и Крон-



носящих имя «Зеленодольск» и «Казанец».

А вот теперь — культурологический десант! Его высадили во Дворце молодежи Кронштадта сотрудники постоянного представительства Республики Татарстан в Санкт-Петербурге. Более сотни произведений, так или иначе связанных с морем, флотом и Кронштадтом, представили в ДМ участники выставки: Алексей Акентьев, Лариса Ахмадеева, Ильдус Вахитов, Александр Шауров, Ахнаф Зиякаев, Екатерина Чиханова, Тимур Ярулин. Среди присутствующих на открытии выставки

было немало представителей местного татаро-башкирского общества «Татулык» — все они пришли поддержать своих талантливых земляков.

На церемонии открытия экспозиции выступили первый заместитель главы администрации Кронштадтского района Санкт-Петербурга Надежда Самохина и глава Муниципального образования город Кронштадт Наталия Чашина. Выставка проработает во Дворце молодежи до конца августа, посетить ее могут все, кому дорог наш флот и Кронштадт.

Н. Кириллов



штадт, несмотря на дальнейшее расстояние, связывает очень многое. Между Кронштадтом и одним из промышленных центров Татарстана — Зеленодольском — подписан договор о побратимских связях. Сотни представителей этой республики проходили военно-морскую службу в соединении охраны водного района Ленинградской военно-морской базы, в том числе на малых противолодочных кораблях,



ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Поезд памяти до станции Брест

В этом году исполнилось 75 лет с начала самой кровопролитной войны в истории человечества — Великой Отечественной войны. Почти 27 миллионов человек — таковы потери нашей страны, страшная цена освобождения мира от фашизма. К этой дате по всей России прошли мероприятия и акции, не стал исключением и город воинской славы Кронштадт.

Около 80 ветеранов, школьников и студентов из Кронштадтского района Санкт-Петербурга приня-



ли участие в акции «Поезд памяти», в рамках которой они посетили белорусский

город-герой Брест. Накануне с напутственным словом к ним обратилась глава Му-

ниципального образования город Кронштадт Наталия Чашина.

22 июня, в День памяти и скорби, наши кронштадтцы, как и тысячи россиян и белорусов, встретили рассвет на берегу реки Буг, у мемориальных стен героической Брестской крепости. В 4 утра здесь были зажжены свечи в память о миллионах наших граждан, павших в самой страшной из войн. Затем состоялась митинг-реквием и уникальная реконструкция событий обороны Брестской крепости в 1941 году, в которой приняли участие 560 реконструкторов из 13 стран.

К. Николаев

ПЕРСПЕКТИВА

Музей затонувших кораблей

Музей подводной археологии планируют построить в Кронштадте на базе Петровского дока к 2022 году. Его экспозицию, по словам представителей Русского географического общества, составят корабли разных эпох и другие исторически ценные находки водолазов.

Санкт-Петербургский проектный институт «Ленпроектреставрация» планирует сохранить Петровский док не только как объект культурного наследия, но и как действующее инженерное сооружение. Также он продолжит существовать как судостроительная верфь.

Подарок Петра

Петровский док — уникальный гидротехнический комплекс, построенный по проекту Петра I. Его площадь насчитывает около 58 тысяч квадратных метров. Работы по строительству дока начались еще при жизни императора, в 1719 году, и продолжались в течение 33 лет. Док был задуман в габаритах, превышающих размеры судов XVIII века. Уникальное инженерное решение заключалось в том, чтобы использовать рельеф местности для быстрого осушения дока. Эта особенность позволяла судостроителям в течение 24 часов приступать к ремонту судна.

Прочная и надежная конструкция дока позволила эксплуатировать его и в наши дни. До 2006 года Петровский док использовался по прямому назначению, на ремонт сюда заходил даже авианесущий крейсер. Однако за два с половиной века док ни разу не подвергался реставрации. По словам директора Музея истории Кронштадта Евгения Гришко, за последние десять лет Петровский док пришел в полное запустение. «Ему недолго осталось жить, если



срочно не начать с ним что-нибудь делать. Гранит пока еще хорош. Но зимой, когда вода замерзнет, камень начнет разрушаться. Состояние дока более чем плачевно, его нужно спасать», — говорит Евгений Гришко.

Инвестиции в будущее

В 2015 году док был передан в ведение Музея истории Кронштадта и в настоящий момент носит статус музейного объекта. В ближайшее время планируется начать работы по обследованию территории. По словам представителя Русского географического общества Сергея Фокина, обследование должно завершиться к концу этого года, тогда и будет точно известна стоимость проектных работ. На данный момент специалисты комитета по инвестициям говорят о сумме в 8,2 миллиарда рублей. В 2016 году городской бюджет смог выделить на эти цели 9,3 миллиона рублей. В следующем году на проектирование будущего музея выделят еще 5 миллионов.



Президент Санкт-Петербургской торгово-промышленной палаты Владимир Катенев подчеркнул, что проект реконструкции Петровского дока должен подтолкнуть потенциальных инвесторов вкладывать деньги в развитие инфраструктуры города. «Говоря о реализации этого проекта, мы подразумеваем комплексное развитие всего города: транспорта, инфраструктуры, обеспечения отдыха и другое. Все это может быть весьма выгодно представителям бизнеса. А новый музей подводной археологии вполне способен стать визитной карточкой города», — отметил Владимир Катенев.

Корабли в новой гавани

После реставрации в доке будут сооружены специальные камеры, разделяющие его на секции, а сверху он будет укрыт стеклянным куполом в виде креста высотой 17,5 метра. По мнению разработчиков, это поможет сохранить док от влияния непогоды.

Доковые камеры планируют наполнить водой и поместить в них объекты подводного наследия. Информация о кораблях, которые составят экспозицию будущего музея, пока держится в секрете. Но известно, что это будут суда разных эпох: от петровского времени до Второй мировой войны. Сейчас будущие экспонаты покоятся на дне Балтийского моря. «Затонувший корабль можно поднимать со дна лишь тогда, когда есть четкое понимание, куда его после этого экспортировать. Говорить о том, когда и какие именно корабли попадут в экспозицию, можно будет лишь после того, как территория дока будет окончательно готова к приему объектов и заполнена водой», — отметил Сергей Фокин.

Экспонаты музея подводной археологии могут быть достаточно большого размера, так как глубина дока составляет семь метров. «Одно время муссировалась версия, что в док могут поставить затонувший фрегат «Олег». Но, к сожалению, не выйдет — его высота более 12 метров», — сказал Сергей Фокин. Имеются и другие ограничения для будущих экспонатов. Так, экспозицию музея составят корабли, затонувшие только в Балтике, потому что эта вода идеальна для их консервации. Для других «утопленников» она может оказаться губительной.

Помимо этого в музейном комплексе планируется организовать научно-образовательную зону «Центр подводной археологии». Центр будет включать в себя исследовательские, реставрационные и консервационные отделения. Также проект предполагает создание учебных классов, конференц-зала, лаборатории и библиотеки.

М. Богомолова
Фото автора



СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА

Вот оно какое, наше лето!

Лето в Центре социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Кронштадтского района — это яркая, насыщенная пора развлечений и полезных мероприятий. Несмотря на время каникул и отпусков, центр не прекращает свою работу. Дети и взрослые с нетерпением ждут этого времени года, так как уверены, что сотрудники центра подготовили для них увлекательную программу.

Ежегодно в честь Дня защиты детей в центре проводится конкурс рисунков на асфальте, в рамках которого ребята демонстрируют свою фантазию и творческие способности. А в этом году мероприятие стало еще интереснее. Совместно с волонтерами благотворительного фонда «Рука помощи» была организована спортивная эстафета, где ребята делились на команды и проходили различные испытания. У детей присутствовал соревновательный дух, каждый стремился победить, сделать те или иные упражнения быстрее участников другой команды.

Кульминацией праздника стало шоу мыльных пузырей, которое вызвало у ребят море положительных эмоций. Сотрудники центра вместе с волонтерами благотворительного фонда создали для детей праздничную атмосферу, наполненную творче-



ством и сюрпризами. В конце мероприятия все дети были награждены грамотами и подарками. «Улыбка ребенка — это лучшая награда для сотрудников центра и волонтеров, которые помогают детям быть счастливее», — отмечает директор Центра социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов, депутат МО город Кронштадт Елена Сапронова.

В летние будни не прекратилась и работа по гипотерапии. Ребята продолжают заниматься с лошадьми, получают реабилитацию посредством лечебной верховой езды в конноспортивном клубе Кронштадта.

Кроме того, подростки с ограниченными возможностями целых два месяца работали (разумеется, по мере сил) на благо города и своего центра. Общественная организация родителей детей-инвалидов «ГАООРДИ»



оказала содействие в трудоустройстве ребят. Был создан трудовой отряд, который облагораживал всю дворовую территорию Центра социальной реабилитации по двум адресам: на ул. Зосимова, 44, и на Ленинградской ул., 9. Ребята не только заработали на личные расходы, но и приобщились к труду, почувствовали ответственность за свое дело. Несмотря на недуги, дети справлялись с работой не хуже опытного садовни-

ка или дворника, показывая своим примером, что нужно не убираться «для галочки», а наводить чистоту с любовью, от всего сердца.

Старшее поколение тоже не скучало этим летом. Одним из самых интересных мероприятий стал загородный мини-поход. Веселая и дружная компания, как одна большая семья, собралась вместе и отправилась в путешествие. Придя на место, подопечные Центра не только отдыхали,

отдельная номинация «Нарисуй свою любимую собаку» (в этой номинации, кстати, могут принять участие все желающие жители Кронштадта). Рисунки принимаются все лето. А 31 августа в 14.00 по адресу: ул. Зосимова, 44, состоится конкурс на самого талантливого, умного, красивого пса и церемония награждения всех участников. Без подарков не останется никто.

Мероприятие проходит под девизом «Не у каждого дома должна быть собака, но у каждой собаки должен быть дом». Таким образом заостряется внимание на ответственности человека, который завел себе питомца. «Наша задача — показать детям и взрослым, как нужно любить животных и заботиться о них», — подчеркивает Елена Сапронова.

Все 92 дня лета Центр социальной реабилитации инвалидов и детей инвалидов Кронштадтского района проводит активную работу со своими клиентами, в программе которой экскурсии, мастер-классы, конкурсы, познавательные поездки и лечебные мероприятия. У детей и взрослых, находящихся под опекой этой организации, разные судьбы, разные интересы и таланты, к каждому нужен особый подход. Сотрудники центра помогают всем и делают все, что в их силах, ради улыбки своих подопечных.

А. Тихомирова

ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

Безопасность детей на дорогах — обязанность родителей

Самое дорогое, что у нас есть, — это жизнь. А для родителей особенно важна жизнь их детей. Кажется, это так очевидно! Но приходится напоминать об этом снова и снова — и в частности, когда речь идет о поведении на дороге.

Многие вещи, которые взрослым кажутся само собой разумеющимися, для ребенка являются открытием. Поэтому следует предусмотреть ситуации, в которые маленький человек может попасть по неопытности, помочь ему избежать опасностей, привить основные навыки правильного поведения на дорогах и возле них.

Безопасность на дорогах — это обязанность, которая требует большой ответственности от родителей или опекунов маленьких детей, и этим ни в коем случае нельзя пренебрегать. Даже внимательно наблюдая за своими детьми, иногда бывает трудно среагировать быстро, когда они бро-

саются под машину, пытаются догнать усакавший мячик или укатившуюся игрушку.

До сих пор среди части родителей распространено мнение, что достаточно отдать ребенка в школу, и он там научится всему, что нужно. Некоторые более «продвинутые» мамы и папы рассчитывают, что их чадо узнает правила дорожного движения в детском саду. Но жизнь показывает, что чем раньше вы сами, в семье, возьметесь за обучение вашего сына или дочери, тем лучше. И это тем важнее, что ребенок смотрит на родителей как на безусловный пример. Все, что вам, в принципе, надо, — правильно вести себя на дороге самому и объяснять свои действия малышу, подталкивая его к размышлениям.

Возможно, вы сами, действуя на автомате, даже не осознаете, почему останавливаетесь перед тем, как шагнуть на проезжую часть. Но зафиксируйте это действие, не пожалейте минуту-две.

Даже если вы сильно торопитесь, остановитесь с ребенком перед тем, как ступить на дорогу, объясните ему об этом, скажите, почему вы это делаете. Посмотрите вместе с ним по сторонам. Сообщите малышу, что вы сознательно делаете все это и намеренно пересекаете дорогу не спеша, размеренным шагом.

Это не так трудно — использовать краткие минуты совместного пребывания для того, чтобы научить ребенка элементарным вещам. Но потраченные в утренней спешке пара минут могут оказаться именно тем, что спасет вашему ребенку жизнь в будущем.

С чего начинать обучение? С самого главного: пусть ребенок научится останавливаться перед выходом на проезжую часть. Добейтесь, чтобы это происходило автоматически. Эту привычку как раз несложно выработать, поскольку вы сами обязательно останавливаетесь, как бы вы ни спешили.

Все, что нужно добавить, — объяснять свои действия маленькому пешеходу. Каждый раз, останавливаясь, размышляйте вслух о том, почему вы это сделали.

Самая опасная привычка детей это выбегание или неосторожный выход из-за предметов, мешающих обзору. На улице это любой стоящий автомобиль, а прежде всего — грузовик или автобус. Каждый третий ребенок, попавший в ДТП, пострадал из-за того, что выбежал из-за стоящего на дороге транспорта. Приучайте ребенка к тому, что за стоящим автомобилем может оказаться движущийся. Необходимо научить его оценивать опасность приближающегося, но невидимого из-за укрытия транспорта.

Улица полна опасностей, и мы это знаем. Но как часто мы забываем о том, что большинство опасностей можно предсказать, объяснить и впоследствии просто избежать!



Если вас заинтересовала наша информация или у вас возникли вопросы, обращайтесь в отдел опеки и попечительства Местной Администрации МО город Кронштадт по адресу: Кронштадт, ул. Зосимова, д. 11, каб. 1, 2. Можно также позвонить по тел. 311-25-41 специалисту отдела опеки и попечительства Елене Анатольевне Паршиной или Веронике Сергеевне Бондаренко.

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

«Аврора» — на вечной стоянке



Одна из самых главных новостей лета — крейсер «Аврора», который ремонтировался на Кронштадтском морском заводе, вернулся к месту вечной стоянки. Несмотря на все опасения, ремонт корабля закончили в срок, и уже 16 июля «Аврора» вновь оказалась у Петроградской набережной в Петербурге. Почти два года Северная столица скучала по одной из своих главных достопримечательностей. Петербуржцы шутили, что теперь крейсеру снятся только кронштадтские доки.

После реставрации «Аврора» сохранила исторические помещения, кроме того, была улучшена безопасность корабля. Здесь поставили около пятидесяти камер видеонаблюдения и новую систему пожаротушения. Также отремонтировали дизель-генераторы, электрику и обновили водосливные системы, чтобы уменьшить сброс вредных веществ в Неву. Ремонт обошелся примерно в 840 миллионов рублей. Похоже, именно поэтому цены на посещение корабля теперь никого не обрадуют. Раньше билет стоил сто рублей, теперь подорожал ровно в четыре раза.

Напомним, легендарный крейсер построили в 1896-1903 годах, он участвовал в Русско-японской войне, уцелел в Цусимском сражении и в Первой мировой. Считается, что именно холостой выстрел «Авроры» 7 ноября 1917 года дал сигнал к штурму Зимнего дворца (в следующем году мы будем отмечать 100-летие этого события). В Великую Отечественную войну «Аврора» участвовала в обороне Ленинграда.

В память о моряках-тральщиках

27 июля на западной стороне Усть-Рогатки состоялась торжественная церемония открытия закладного камня, на месте которого будет установлен памятник морякам-тральщикам Балтийского флота, погибшим при ликвидации минной опасности в 1941-1962 годах.

Стараясь запереть Ленинград со стороны моря, фашистские захватчики сделали основную ставку на минное оружие. В Финском заливе они применили около 40 тыс. морских мин. Ценой огромных усилий и трагических потерь моряки Балтики и ЛенВМБ очистили от мин Большой корабельный фарватер, что позволило возобновить судоходство через Финский залив в Балтийское море.

На церемонии закладки будущего мемориала присутствовали председатель комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности правительства Санкт-Петербурга



Леонид Богданов, глава администрации Кронштадтского района Олег Довганюк, глава Муниципального образования город Кронштадт Наталия Чашина, заместитель командира по воспитательной работе Ленинградской военно-морской базы Роман Мясищев, представители общественных организаций и местные жители. Данное мероприятие было приурочено к Дню Военно-морского флота.

Мемориал морским пехотинцам

В Петербурге обсудили проект нового мемориала в память морских пехотинцев и десантников, погибших в зонах локальных конфликтов постсоветского периода. Мемориал появится на Аллее Памяти рядом с Пискаревским кладбищем. В настоящий момент здесь высажено 30 первых именных деревьев, которых в перспективе должно быть более 250, по числу павших (счет которым, к сожалению, не окончен, что показывают нынешние события в Сирии).

Память погибших бойцов будет увековечена и в Кронштадте: мемориальную доску установят в Никольском Морском соборе. Инициаторами проекта выступили Региональная общественная организация морских пехотинцев Санкт-Петербурга и Фонд помощи ветеранам спорта, силовых структур и членам их семей «Возрождение». Работу над проектом мемориалов и их установкой планируется завершить к Дню морской пехоты, 3 сентября.

ПАМЯТКА ИЗБИРАТЕЛЮ

Кронштадт готовится к выборам

18 сентября 2016 года пройдут выборы депутатов в Государственную думу Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва и одновременно выборы депутатов в Законодательное собрание Санкт-Петербурга шестого созыва. Мы расскажем о том, что необходимо знать избирателям.

В этот день россиянам предстоит избрать 450 депутатов Государственной думы: 225 — из федеральных списков кандидатов, выдвинутых политическими партиями, и 225 — из числа кандидатов по одномандатным избирательным округам. Одновременно нужно будет выбрать 50 депутатов ЗакСа СПб: 25 — по спискам кандидатов, выдвинутых избирательными объединениями, и столько же — по одномандатным округам.

Гражданин РФ, достигший на день голосования 18 лет, проживающий на территории Кронштадтского района Санкт-Петербурга, обладает активным избирательным правом. В день голосования избиратель получит четыре бюллетеня: два — для выборов депутатов Госдумы и два — для выборов депутатов ЗакСа. Все бюллетени будут различаться по цвету.

Когда и где

Информация о дне, времени и месте голосования доводится до избирателей избирательными комиссиями через средства массовой информации, путем направления приглашений избирателям, а также иными способами.

Кроме того, с данной информацией можно ознакомиться на сайте Санкт-Петербургской избирательной комиссии (www.st-petersburg.izbirkom.ru), а также позвонить по телефону в Территориальную избирательную комиссию № 15 или соответствующую участковую избирательную комиссию. Также о месте голосования можно узнать, воспользовавшись сервисом «Найди свой избирательный участок», размещенным на сайте ЦИК России (www.cikrf.ru).

Накануне выборов можно узнать, внесены ли вы в список избирателей. Эту информацию можно получить лично в участковой избирательной комиссии по месту жительства за 10 дней до дня голосования, то есть начиная с 7 сентября 2016 года. Также можно воспользоваться сервисом «Найди себя в списке избирателей» на сайте ЦИК России (www.cikrf.ru).

Принять участие в голосовании можно в помещении для голосования того участка, где вы включены в список избирателей, либо на дому (при наличии уважительных причин), а также на ином избирательном участке — по открепительному удостоверению. Данный документ можно получить на основании письменного заявления с указанием причины, почему вы не можете прийти на свой участок в день выбо-

ров, в вашей территориальной избирательной комиссии (с 3 августа по 6 сентября) либо в участковой избирательной комиссии (с 7 по 17 сентября).

Правила голосования

Чтобы получить бюллетени на избирательном участке, необходимо предъявить паспорт или документ, его заменяющий. А в случае необходимости — также открепительное удостоверение.

Голосование проводится путем внесения в избирательные бюллетени любого знака. Если избиратель считает, что при заполнении бюллетеня допустил ошибку, то он вправе обратиться к члену комиссии с просьбой выдать новый бюллетень взамен испорченного.

Заполненный бюллетень в помещении для голосования опускается в стационарный ящик либо в специальное отверстие сканирующего устройства, если голосование организовано с помощью автоматизированного устройства комплекса обработки избирательных бюллетеней (КОИБ).

При проведении голосования вне отведенного помещения члены участковой избирательной комиссии и наблюдатели выезжают к избирателю на дом с опечатанным переносным ящиком для голосования и избирательными бюллетенями. Заполненный бюллетень опускается в переносной ящик. Проведение досрочного голосования на данных выборах не предусмотрено.

Помощь избирателям

Если избиратель не может самостоятельно расписаться в полученной бюллетеней или заполнить их, то он вправе воспользоваться помощью другого лица. При этом помощник не должен являться членом избирательной комиссии, зарегистрированным кандидатом (или его доверенным лицом), а также представителем политической партии либо наблюдателем.

Если избиратель считает, что его избирательные права нарушены, он может обратиться в соответствующую участковую или вышестоящую избирательные комиссии.

Предвыборная агитация на каналах организаций телерадиовещания, в периодических печатных СМИ и в сетевых изданиях проводится в период, который начинается за 28 дней до дня голосования и прекращается в ноль часов по местному времени дня, предшествующего дню голосования (т. е. с 20 августа по 16 сентября текущего года).

Территориальная избирательная комиссия № 15 находится по адресу:

197760, Санкт-Петербург, Кронштадт, пр. Ленина, д. 36, каб. 11.

Часы работы: пн. — пт. с 9.00 до 18.00, тел. (812) 435-30-04.

По материалам официального сайта администрации Санкт-Петербурга

ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

Как Петр и Екатерина с мздоимством боролись

С появлением государств появились и служащие этим государствам чиновники. В зависимости от социально-политического устройства стран их количество, статус, образование и мотивация были различными. Но везде была заметна одна и та же тенденция — государственные мужи брали «на лапу».

Система кормлений

Ни одно государство не может ныне существовать без «разумной» бюрократии. Но, к сожалению, человек слаб. И государственные мужи тоже не избегают соблазнов. Люди на госслужбе брали взятки и 2000 лет назад, и две недели назад, продолжают брать и сейчас.

Первые примеры мздоимства чиновников можно найти еще в хрониках Древнего Египта. Там есть описание произвола писцов и номархов (царские наместников), которые разоряли окрестности Гизы. «И нет житья ни пешему, ни купцу от жадности и алчности людей этих, хватают их слуги любого и бьют до поры, пока не отдаст им последнее», — находим мы у Птолемея. Власть надлежашая, как могла, во все века боролась с этим отвратительным явлением. По-разному, надо сказать, боролась. Увольнялись мздоимцы с работы, в ссылку их отправляли и даже руки, мзду берущие, отсекали, а порой — и головы.

Были, правда, и другие примеры. Существовала на Руси времен Ивана III и позже так называемая система кормлений. К примеру, воевода, назначенный в какую-то местность, жалование из казны не получал, а что в той местности ему нравилось, то и забирал. Злоупотреблений было немало, но уж таковы были нравы. В одном из первых литературных произведений Руси о борьбе с мздоимством, «Сказании о Ерше Ершовиче», есть такой фрагмент: «Челом бьет бело-рыбца да окунь с голавлем Осетру на Ерша непутного, что Озеро чистое собой замутил, другой рыбе житья не дает да обирает, а сам, говорит, призван в то озеро на кормление воеводою»...

В XVI-XVII веках излюбленными героями фольклора были ябедники — люди, причастные к судопроизводству того времени. С известной долей условности этих людей можно назвать по-современному — адвокаты, так же называли и судебных исполнителей. К их числу относились лица, писав-



В глазах международных экспертов Россия представляет собой страну, серьезно подверженную коррупции. Так, в последнем рейтинге стран по уровню восприятия коррупции, составленном международной неправительственной организацией Transparency International, наша страна заняла 119-е место из 168 возможных (индекс восприятия коррупции CPI измеряется по шкале от 0 до 100). Россия находится в «красной зоне» и по уровню коррупции гораздо ближе к Ираку и Сомали, чем к Дании и Финляндии.

шие за неграмотных истцов и ответчиков прошения и при этом нещадно обиравшие и тех, и других. Известно, что при царе Алексее Михайловиче существовал указ, при котором воспрещалось отдавать ябеднику больше половины имущества, отсуженного у ответчика. В общем, адвокатская практика во времена позднего Средневековья была еще та!

«Птенцы гнезда Петрова»

Царь Петр Алексеевич, создавая новую систему государственного устройства России, был весьма озабочен проблемой коррупции. «Понеже дурака на воеводстве иметь удобно, чем мздоимца лукавого», — говорил он. Хотя и некомпетентных чиновников при Петре со службы выгоняли стремительно. Именно при нем вошел в обиход тогда специальный термин, а ныне ругательство — «негодяй». Так именовались сыны дворян, не имеющие даже начального образования и не способные к военной или государственной службе. Царским указом им было даже запрещено жениться — «дабы дураков более не плодить». Увеличивалась территория государства, росла и армия государственных служащих. Именно при Петре появилась опасная тенденция коррумпирования некоторых

государственных функций. Те же пресловутые откупа. Это когда высшие сановники, внося в казну определенную сумму, получали монопольное право, например, на торговлю табаком на всей территории империи.

Тон мздоимства, увы, задавали ближайшие сподвижники царя — «птенцы гнезда Петрова». Прежде всего, Александр Меншиков и даже энергичный и интеллигентный адмирал Федор Апраксин. Источник благополучия генерал-квартирмейстера армии (министра обороны) Меншикова был один — государственная казна, куда, по образному выражению современников, он запускал не только обе руки, но и обе ноги. Адмирал Апраксин был также дважды судим за мздоимство. Оба раза отделался лишь испугом. Не чурался взятки и иностранный персонал, принятый на государственную службу. Дважды, например, был изгнан с должности «за воровство» образованный и передовой для своего времени человек — шотландец Роберт Брюс. Надо отдать должное Петру — он лично сурово карал зарвавшихся мздоимцев. Тому же Меншикову не раз приходилось сполна возвращать казне украденные миллионы. Ну а «битые Алексашиной воровской рожой» было любимым «развлечением» царя.

Сразу после Полтавской битвы, когда определилось дальнейшее победоносное развитие России, был создан специальный надзорный орган — прокуратура. Первый обер-прокурор Степан Ягужинский рекомендовал себя настоящим борцом за государственные интересы. А среди влиятельных коррупционеров у него было немало смертельных врагов.

Говоря о Петре, все же нельзя уйти от мысли, что борьба с коррупцией в то время не носила системного характера. Известна, например, резолюция царя на одной из государственных бумаг: «Воеводе сибирскому жалование из казны платить воспрещая — сам проживет, ибо должность его воровская!» Да и близкие к царю сподвижники, часто путающие свой карман с государственным, отделялись часто «битьем рож» и оставались на своих постах. Что поделать — проблема кадрового голода и в те времена стояла остро.

От ротации до стукачества

С коррупцией в государственном аппарате довольно эффективно пыталась бороться, особенно в ранний период царствования, императрица Екатерина II. Но делала это иногда весьма оригинально. Так, известному взяточнику и казнокраду князю Гагарину — казанскому губернатору, измучившему поборами русских и татарских купцов, — в качестве подарка на юбилей она послала огромный пустой кошелек и чистый лист прошения об отставке. Поняв намек, престарелый вымогатель, как свидетельствуют хроники, заболел, а после «смертью Божию помре».

В это время прокуратура империи активно «шерстила» должностных лиц на предмет несоответствия их расходов официальным доходам. Кстати, пострадал, вполне заслуженно, даже герой Куненсдорфского сражения генерал-аншеф Салтыков. За ним водились такие грешки, как задержка жалованья служащим людям и завышение цен при государственных закупках. Впрочем, генерал отдался почетным выходом на пенсию.

Именно при Екатерине были введены первые зачатки ротации чиновничьих кадров. На должности государственных служащих стали назначать лиц, имеющих соответствующее образование, ибо считалось, что образование препятствует «порокам лиц чиновных». И все же победить коррупцию не удалось. «Брали на лапу» и чиновники с университетскими дипломами, и малограмотные писари в коллегиях. «Если сидит подьячий — неси калач горячий, а если сам судья — тащи ему гуся» — это все от того времени. Сам принцип самодержавия создавал для этого питательную среду.

Не спасало от коррупции и банальное стукачество. Например, при закупках леса для нужд Адмиралтейства туда командировались проверенные офицеры, которым Тайной канцелярией вменялось следить друг за другом. Однако почему-то за две-три экспедиции скромные капитан-лейтенанты становились богатыми людьми. Флот российский от этого только проигрывал.

Отличались борьбой с казнокрадством и другие правители России. К примеру, Павел I отправил в ссылку своего любимца Аракчеева после того, как тот, дабы выгородить от коррупционного дела своего родственника, ложно донес на невиновного. У Николая I была привычка отрывать пуговицы с мундира чиновника в случае поступления на него жалоб за казнокрадство. Был даже случай, когда министр финансов граф Канкрин вышел из кабинета императора полураздетым.

Минули столетия. Но все же коррупция остается серьезнейшей для России проблемой. И если нам не удастся победить или хотя бы значительно снизить это явление, о необходимых преобразованиях в экономике и социальной жизни страны придется забыть.

КУЛЬТУРА

Фильм о военной истории

В конце июля кинокомпания «Марс Медиа» снимала в Кронштадте военно-исторический сериал «Комиссарша», который будет показан на Первом канале в январе следующего года.

Основные события сериала разворачиваются в годы Великой Отечественной войны. Главная героиня (ее играет Ирина Пегова) — милиционер. Она борется с бандой хулиганов. Драматизм заключается в том, что среди бандитов оказывается сын героини. Несколько эпизодов сериала снималось в Военно-морском госпитале им. Семашко. За 10 дней съемок многие кронштадтцы попробовали себя в массовке: в роли раненых, медсестер, рабочих и прохожих.



Концерт для кронштадтцев



В Большом зале здания Театра Балтийского флота (бывший Дом офицеров) состоялся концерт-шоу петербургской певицы, лауреата различных конкурсов, автора и исполнителя песен, поэта Виктории Янсонс.

Своими лирическими, патриотическими, духовными песнями, романсами и стихами Виктория порадовала горожан, а также моряков и курсантов морских училищ. В концерте приняли участие приглашенные гости — певцы, артисты и танцевальные коллективы. Среди них — наш местный коллектив восточного танца «Лейла» (лауреат фестиваля «Кронштадтская осень»), актер театра и кино Андрей Харитонов и другие. Шоу с участием талантливых артистов было ярким и незабываемым.

«Книжный лес» — детям Донбасса

В детской библиотеке Кронштадта растет «книжный лес» — словари, учебники и различные книжки украшают «книжное дерево» у входа. С каждым днем подарков становится все больше. В конце года богатый литературный урожай передадут в Донецк — детям Донбасса.

Принять участие в акции могут все желающие: в любой будний день, в часы работы библиотеки, можно положить дары на «книжное дерево» в холле. Библиотека в Донецке принимает любые детские книги — азбуки, учебники, энциклопедии, словари, книжки для ма-



лышей, а также настольные игры. Подарки из Кронштадта в Донбасс отправят с гуманитарным конвоем после окончания акции 20 декабря.

СПОРТ

Приглашаем на «Вершину»!



28 августа 2016 года на городском стадионе Кронштадта состоится физкультурно-оздоровительный семейный праздник «Вершина». Мероприятие приурочено к Дню российско-го флага, который отмечается 22 августа.

Организаторы «Вершины» — Местная Администрация и Муниципальный Совет города Кронштадта. Мероприятие пройдет при участии Санкт-Петербургской молодежной общественной организации

спортивного туризма и экстремальных видов спорта «СКИФ».

Праздник подходит для всех возрастов и обещает быть интересным и веселым. Участие в нем — бесплатное. Всех пришедших ждут спортивные и

туристские развлечения. Кроме того, в программе предусмотрены: мастер-классы по скандинавской ходьбе, учебные тренировки по беговелам, творческие мастерские, шахматно-шашечные турниры, сказкотерапия, аквагим и многое другое.

Центр первой помощи First Aid проведет мастер-класс и практикум по оказанию первой помощи для детей и родителей. Детям и взрослым расскажут, как не растеряться в критической ситуации и не навредить пострадавшему своими действиями. Инструкторы — практикующие врачи и спасатели — наглядно продемонстрируют, как помочь человеку дожить до приезда скорой помощи.

Конечно же, будет на празднике и развлекательная часть: розыгрыши призов, выступления детских творческих и спортивных коллективов. И еще множество сюрпризов для кронштадтских семей!

Ждем вас на празднике 28 августа с 13.00 до 17.00 по адресу: Тулонская аллея, д. 11.

«Бодрый вечер!»

Местная Администрация города Кронштадта приглашает горожан на энергичные вечерние физкультурно-оздоровительные занятия «Бодрый вечер!».

Нет времени ходить в фитнес-зал? Приходите к нам! Прямо у вас во дворе, на вашей улице можно эффективно потренироваться, немного похудеть, подкачать мышцы, привести себя в тонус, улучшить физическую форму.

И ВАШЕ ТЕЛО ВАМ СКАЖЕТ СПАСИБО!

Не упускайте возможность получить бесплатные тренировки от профессиональных тренеров по фитнесу, окунуться в море позитива и активного времяпрепровождения вместе с соседями, родными, детьми, папами, мамами, бабушками и дедушками!

Занятия проходят в августе и сентябре 3 раза в неделю (понедельник, среда, пятница) с 19.30 до 20.15. Зарядки проводят квалифицированные тренеры.

Место встречи: Кронштадт, волейбольная площадка, расположенная в 16-м квартале по Кронштадтскому шоссе.

Справки по тел. +7 (812) 600-12-20.



КРОНШТАДТСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

Учредитель: Местная Администрация города Кронштадта (197760, Санкт-Петербург, Кронштадт, улица Зосимова, дом 11, литера А). www.kronpo.ru.

Свидетельство о регистрации газеты «Кронштадтский муниципальный вестник» ПИ № ТУ 78-00995 от 17 октября 2011 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Адрес редакции: 197760, Санкт-Петербург, Кронштадт, улица Зосимова, дом 11, литера А. Тел. 311-22-57.

E-mail: info@makron-spb.ru.

Главный редактор: С. А. БАНДУРА.

Номер подписан в печать: по графику — 10.08.2016 в 12.00; фактически — 10.08.2016 в 12.00.

Распространяется бесплатно. 6+

Издатель: ООО «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА».

Адрес издателя: 197022, Санкт-Петербург, улица Льва Толстого, дом 9, пом. 5-Н. Тел. 401-68-30.

Директор: С. А. ЯРКОВА.

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер», 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63.

Тираж: 5000 экземпляров. Заказ № 1230.